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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 30 JUIN 2025 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
 
 

Le président ouvre la séance à 20 h 00. Il salue la présence à 
cette AG de Régis Tourne, adjoint au Maire en charge des 
Sports et de la Jeunesse et saisit l’occasion pour remercier la 
Ville de son soutien et pour avoir augmenté la subvention, 
une première depuis au moins 30 ans. Si nous sommes 
encore loin d’un alignement sur l’inflation pendant ces trois 
décennies, c’est tout de même un effort et il fallait le 
souligner. 
 
Il remercie les membres du Comité Directeur qui sont partis 
au cours ou à l’issue de cette mandature : Annick Rosse 
(entrée au Comité Directeur en 2012), François Vervisch (la 
même année), Philippe Richy, Frédéric Bompard, Maxime 
Lenormand, Florent Bodin et Laurent Saint-Cricq. 
 
Remerciements également à nos deux Directeurs, Michaël 
Sampaio et William Mhadjou, à notre secrétaire Sami 
Mghinia, à nos alternants Hippolyte Rio, Raphaël Machard 
Brémond, Hugo di Bianca et Louis Spiga Lumbroso, à notre 
service civique Victor Bodoignet. 
 
Remerciements encore aux éducateurs qui souvent 
s’impliquent au-delà de la mission personnelle qui leur est 
confiée et aux parents qui ont donné de leur temps pour les 
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aider, que ce soit pour arbitrer ou pour transporter les 
enfants. 
 
Remerciements enfin et pas des moindres aux membres du 
Comité Directeur qui ont travaillé pendant cette mandature et 
qui ont décidé de poursuivre leur tâche, si vous leur accordez 
votre confiance, lors du vote pendant cette AG. 
 
Depuis que le Comité Directeur est élu sous la forme du 
scrutin de liste, il est possible d’annoncer des projets, qui sont 
ceux d’une équipe, et il est de son devoir de rendre des 
comptes. 
 
Alors, quels projets avions-nous annoncés il y a trois ans ? 
 

- Séniors oui, mais avec prudence 
o Nous avons dû réduire le budget de cette section, 

car nous n’avions plus le soutien de sponsors et de 
donateurs. Nous avons supprimé les fixes. Si nous 
sommes passés de R1 à la R2, nous avons frôlé la 
remontée à deux reprises. 

 
- Comment être ambitieux avec nos jeunes dans un 

contexte concurrentiel et peu moral ? 
o L’ambition, nous l’avons toujours, mais le succès 

n’est pas là : si les U18 et les U16 se sont maintenus 
en Ligue, les U14 sont descendus en District. 

 
- Améliorer la qualité de l’enseignement à l’École de Foot, 

section Foot Évolution incluse 
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o La mission a été accomplie, le niveau 
d’enseignement s’est élevé, on fait beaucoup plus 
de tournois et le Foot Évolution propose désormais 
des matches toutes les semaines. 

  
- Redynamiser la section féminine 

o Oui et non. Nous n’avons pas réussi à maintenir une 
section séniors à cause du manque d’implication 
des joueuses, mais le pôle féminin est dynamique, 
avec 130 licenciées, soit 13 % des pratiquants, au-
dessus des 11 % constatés au niveau national et 
bien au-dessus des 8,6 % de pratiquantes en Ile-de-
France. 
 

- Continuer à travailler sur le Foot pour tous, avec le Sport 
adapté et le foot-baby, pour les tout-petits 
o Malgré nos efforts, nous n’avons pas avancé sur le 

Sport adapté, malgré des tentatives, notamment 
avec Les Enfants de la Balle, partenaire de l’École de 
Foot. Quant au foot-baby, il ne pourra être envisagé 
qu’après l’achèvement des grands travaux dans le 
stade, donc pas avant plusieurs années. 
 

- Tenir notre rôle éducatif, en complément de celui tenu 
par les parents et par l’école, le collège et le lycée. Nous 
ne prétendons pas à nous seuls être le rempart contre 
les incivilités, l’agressivité, les harcèlements, mais de 
faire notre part. 
o Eh bien ! Nous avons la prétention de penser que 

nous tenons ce rôle et nous pouvons affirmer que le 
club est un lieu où l’on se respecte, où les incidents 
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sont rarissimes et jamais du fait de nos adhérents. 
Le président en profite pour remercier Rachid, 
notre référent PME, dont la vigilance le dimanche 
est très efficace. 

 
Voilà pour le bilan de la mandature qui s’achève, par rapport 
à nos engagements. Pour ce qui est du bilan purement sportif, 
il laisse la parole à William Mhadjou, notre Directeur 
Technique. Ou plus précisément, comme il a eu un 
empêchement ce soir, il donne lecture du document qu’il lui a 
remis. 
 
« Le bilan sportif de la saison est relativement contrasté entre 
les bons résultats de l’équipe première Senior, les progrès 
réguliers des plus petites catégories et les difficultés des 
jeunes (U14, U16 et U18) à jouer au niveau régional. 
 

• Pôle féminin : 

 Le pôle féminin continue sa progression, il représente 
toujours 13% de notre effectif total. Nous pouvons 
apprécier que nos U15 et U18 participent au 
championnat régional de la Ligue de Paris avec une 
majorité de joueuses issus de notre école de football. 
 

• Pôle Foot Évolution :  

Il y a eu, cette saison, 5 joueurs qui ont eu la possibilité 
« d’évoluer » vers le pôle Critérium ou le pôle Jeunes. Il y 
a eu surtout la création d’une nouvelle catégorie : les 
U18 Evo. Même si nous n’avons pas fait suffisamment de 
matchs amicaux, la section a participé notamment au 
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tournoi du club qui lui était consacré et à un tournoi 
extérieur.  
 

• Pôle Foot d’Éveil : 

Il y a une grande progression de l’ensemble des enfants, 
les U8/U9 ont eu cette saison la possibilité de pratiquer 
3 fois par semaine. Les tests techniques attestent une 
meilleure maîtrise du ballon. 
Les quatre catégories (U6-U7-U8-U9) ont été encadrées 
par des éducateurs expérimentés et diplômés BMF ou 
BEF. 
 

• Pôle Critérium : 

Les 9 équipes ont participé à davantage de tournois que 
la saison précédente. Les tests techniques sont 
également meilleurs. Néanmoins les équipes manquent 
de détermination lors des matchs de Critérium.   
 

• Pôle Jeunes : 

Les équipes sont trop moyennes pour être compétitives, 
les jeunes ont tendance à chercher uniquement le 
niveau de compétition. Cette saison, nous avons perdu 5 
joueurs majeurs de l’équipe U14. Pour expliquer nos 
difficultés, nous constatons aussi un manque de 
combativité et de maîtrise technique. 
 

• Pôle Senior : 

L’équipe première senior a joué les premiers rôles tout 
au long de la saison mais comme la saison dernière, nous 
terminons sur le podium sans atteindre l’accession en 
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R1. L’équipe réserve s’est maintenue à l’échelon régional 
en incluant des joueurs issus de notre formation. 
 

• Pôle Gardiens de but : 

L’école des gardiens continue son travail de formation, 
de ce fait, nous recrutons très peu de gardiens à 
l’extérieur.  
 

Pour conclure, notre bilan sportif reste positif parce que nous 
préparons l’avenir avec des nouvelles générations qui 
renouvellent leur adhésion à 90% chaque saison. Ce travail de 
fond permet réellement de transmettre les valeurs du club : 
 

1. Partage 

2. Progression 

3. Plaisir » 

Le président enchaîne et, pour le bilan chiffré de la 
mandature, laisse la parole à notre Directeur administratif, 
Michaël Sampaio. 
 
Il évoque plusieurs points : 
 

- La cotisation 
Elle a augmenté durant la mandature, mais il est important de 
souligner que cette augmentation est restée inférieure à 
l’inflation. 12 % d’augmentation, alors que sur la période, 
l’inflation a été de 13,6 %. 

 
- Les effectifs 
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Leur évolution au cours des trois dernières années : nous 
sommes passés de 1.191 licenciés pour atteindre 1.220 
licenciés, notre record. Mais le club ne fait la course aux 
chiffres. Pour travailler dans de bonnes conditions, on ne 
pourrait pas accueillir davantage de joueurs ou de joueuses : 
tous nos créneaux sont, dans la configuration actuelle, 
occupés au maximum. 
 

- Les féminines 
Pendant la mandature, leur nombre est passé de 116 à 129. 
Nous avons pourtant dû arrêter l’équipe séniors. Cela signifie 
que ça a bien progressé chez les jeunes. Le pourcentage de 
féminines au COV est passé de 11,6 % des pratiquants à 12,5 
%.  
 

- La fidélisation 
C’est-à-dire le pourcentage de licenciés qui renouvellent 
d’une saison sur l’autre. En 2021-2022, nous étions à 72 %, et 
cette saison, en 2024-2025, nous sommes passés à 82 %. Cela 
montre que les jeunes se plaisent au COV dans leur grande 
majorité. Nous avons tenu compte des observations de 
plusieurs parents : pas assez de matches en Foot Évolution et 
pas assez de tournois. 
 
Avant de passer à l’élection, le président donne la parole à 
Régis Tourne, adjoint au Maire en charge de la Jeunesse et 
des Sports. 
 
Celui-ci tient à féliciter l’équipe qui a travaillé pendant ces 
trois dernières saisons pour avoir d’aussi bons résultats. 
Résultats sportifs, même si parfois il y a des demi-teintes, 
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mais on ne peut pas être bon tout le temps ; résultats 
intéressants sur le plan administratif aussi, avec ce bilan sur le 
renouvellement, quand on se rend compte que 80 % des 
adhérents renouvellent l’année suivante. Un certain nombre 
de clubs vincennois aimeraient avoir ce taux de réinscriptions. 
Ce chiffre est vraiment intéressant par rapport à la politique 
sportive mise en place dans le club. Il est le fruit du travail des 
éducateurs et bien sûr du comité directeur. 
 
L’adjoint au Maire rejoint notre Directeur administratif quand 
celui-ci indique qu’il n’est pas possible de prendre plus 
d’adhérents. Ça lui convient et il souhaiterait même qu’il y en 
ait moins, puisque tous les créneaux sont en effet occupés et 
qu’il y a eu 10% de matches en plus. 
 
Il aborde ensuite la relation entre la Ville de Vincennes et 
celle de Paris, indiquant que la convention n’a pas été signée 
avant l’été, comme c’était espéré. Paris souhaite récupérer 
des créneaux pour ses clubs. Le COV a fait des efforts en ce 
sens, il tient à l’en remercier, soulignant qu’avec ses activités, 
ça n’est pas facile pour lui d’abandonner des créneaux. 
 
Tant que c’est le statu quo avec Paris, il n’est pas possible 
d’envisager des travaux au stade. Il va falloir attendre, peut-
être jusqu’aux élections. Dès que ce sera signé, ce sera parti, 
car les projets existent, ils sont dans les cartons. 
 
« Bravo à l’équipe en place et bon courage à la prochaine 
pour faire encore mieux ». 
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Le président remercie l’adjoint au Maire pour la transparence 
de ses propos et l’assemblée général passe à l’élection du 
comité directeur. 
 
Le président indique qu’à partir de cet instant, il ne préside 
plus l’AG, devient le leader de la liste candidate et cède sa 
place au directeur Administratif. 
 
Michaël Sampaio demande un volontaire, au moins, pour 
l’assister dans la surveillance des opérations électorales. M. 
Monnet et M. Villette se proposent. 
 
Avant le vote, Frédéric Chevit présente la liste qu’il conduit, la 
seule liste candidate. 
 
Il rappelle que, règlementairement, la liste doit identifier qui 
serait président, qui serait trésorier et qui serait secrétaire 
général.  Frédéric Chevit, président sortant, serait donc 
président, Bandiougou Doucouré, qui était vice-président, le 
resterait et deviendrait le trésorier, et Franck Fauchard 
resterait secrétaire général et deviendrait aussi vice-
président. Les trois constitueraient le bureau du comité 
directeur. 
 
Des membres sortants figurent sur la liste : Florence Taïeb, qui 
avait été cooptée au début de la mandature, Jean 
Couvercelle, Fred Prudent et Georges Vanderchmitt, le 
président précédent, qui a accepté de poursuivre au sein du 
comité directeur, à distance, puisqu’il vit désormais au Pays 
Basque. Ses conseils, son expérience demeurent précieux. 
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La liste comprend trois nouveaux membres :  
 
>Jean Smolen, qui a été chef d’entreprise dans le textile, 
actuellement membre du comité directeur du club de tennis 
de Boulogne-Billancourt, un club de 4.200 membres qui 
perçoit 1,4 M€ de subvention municipale, qui a donc une 
expérience de l’associatif. 
 
>Frédéric Gomes, qui se présente : « Ancien joueur en jeunes 
au COV, aujourd’hui à la tête d’une boîte de communication, 
élu municipal à Joinville, en charge des associations et du 
sport ». 
 
>Kevin Hautcœur, qui se présente : « Je n’ai pas joué au COV, 
mais je me suis entraîné pendant dix ans juste à côté, à 
l’INSEP, quand j’étais athlète. J’ai ensuite été agent et 
actuellement j’ai une brasserie. J’ai un peu de temps libre et 
je m’efforcerai de le mettre au service des jeunes et du club ». 
 
Le président-candidat souligne la modestie de Kevin, qui a été 
athlète de haut niveau. 
 
Il précise ensuite les objectifs de la liste candidate : 
 

- Poursuivre le développement du club dans l’esprit 
« Famille COV » avec l’ouverture de nouvelles sections et le 
renforcement de l’École de Foot. 
 

Les nouvelles sections, nous les avons amorcées ces huit 
derniers jours avec l’opération « Portes ouvertes CéciFoot » et 
le lancement d’une équipe vétérane. 
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Le CéciFoot, sous l’impulsion de Raphaël, alternant au 
C.O.V., a donc fait l’objet d’une matinée « portes ouvertes », 
avec le club de Saint-Mandé et nous avons vécu un moment 
très fort, notamment en voyant les enfants s’impliquer pour 
permettre aux déficients visuels de jouer. 

 
L’équipe vétérane, pour les jeunes femmes de + de 35 

ans, c’est une idée que Florence avait soumise au comité 
directeur, qui lui a donné le feu vert pour avancer. Elle a pris 
le projet à bras le corps. 

 
« Je devais trouver un coach bénévole, c’est fait. Thibault 

entraînait une équipe première séniors masculine. J’ai alors 
commencé à en parler autour de moi, notamment pendant 
les tournois. Une, deux, trois femmes se sont déclarées 
intéressées, et puis ça s’est répandu comme une traînée de 
poudre et nous avons fait un premier entraînement avec une 
trentaine de participantes. William s’est impliqué dans ce 
premier entraînement. On verra ce que ça donnera à la 
rentrée, mais je crains qu’on doive refuser du monde ».  
 
Frédéric souligne que l’attention portée à cette équipe 
vétérane est une illustration supplémentaire de nos valeurs : 
tous les membres du club ont la même importance. 
 
- Le renforcement de l’École de Foot, comment ? 
 
En surfant sur l’élan donné ces dernières années avec 
beaucoup de tournois à l’extérieur, encore plus de tournois 
organisés par le COV et un niveau d’éducateurs en forte 
progression. A titre d’exemple, les U6, donc des enfants de 5 
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ans en début de saison, qui sont entraînés par un éducateur 
titulaire du brevet d’État. Nous sommes loin de la garderie, du 
centre aéré. 
 
Cela signifie-t-il que nous sommes des Bisounours dont 
l’ambition est uniquement d’organiser des goûters et des 
déplacements en groupe ? Certainement pas. Notre ambition 
sportive est intacte, notre esprit de compétition plus fort que 
jamais. Simplement, devant les difficultés rencontrées sur le 
plan sportif, nous pensons que notre salut ne dépend que de 
nous. Il ne sert à rien de nous lamenter devant les méthodes 
sauvages de clubs sans scrupules qui nous dépouillent de nos 
jeunes talents en venant les recruter sur le parking. A nous de 
leur donner l’envie de rester au COV grâce aux liens qu’ils 
auront tissés au fil des saisons. A des perspectives alléchantes 
mais mensongères de pseudo agents sans foi ni loi, qu’ils 
préfèrent continuer avec leurs copains, dans un 
environnement sain qui favorisera leur progression. Et tout 
naturellement, les résultats suivront grâce à la force du 
collectif et l’épanouissement des qualités individuelles. 
 
Nous aurons alors gagné notre pari : vaincre, mais pas à 
n’importe quel prix, avec nos valeurs, celles du respect, du 
partage, du vivre ensemble. 
 
Si vous les partagez, soutenez notre liste avec votre bulletin. 
 
Pour passer à l’élection du Comité Directeur de la mandature 
2025-2028 Frédéric Chevit rends la parole à Michaël Sampaio, 
chargé de la surveillance des opérations électorales, qui 



 - 13 - 

rappelle le mode de scrutin. Comme il n’y a qu’une liste, il est 
demandé de voter « pour » ou « contre ». 
 
Michaël Sampaio proclame les résultats : « 44 pour, 1 blanc et 
3 contre. La liste candidate est élue ». 
 
Le président élu remercie l’AG de sa confiance, invite ceux qui 
ont voté « contre » à se rapprocher de la direction du club 
afin de lui expliquer comment faire mieux. 
 
Un dernier point figure à l’ordre du jour de cette AG : 
l’adoption d’un règlement intérieur, qui a été envoyé avec la 
convocation.   
 
Le président explique que si tous les adhérents doivent signer 
une charte – le mineur aussi, conjointement avec un parent – 
cette charte n’a pas de valeur juridique, contrairement à un 
règlement intérieur. 
 
Après avoir demandé si quelqu’un avait des questions ou des 
observations sur ce règlement intérieur et en leur absence, il 
demande aussi si quelqu’un souhaite un vote par bulletin 
secret. Comme ce n’est pas le cas, il procède au vote à main 
levée. 
 
Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité moins une 
abstention. 
 
Le président clôt l’assemblée générale à 21 h 15. 
 
 
 


